

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΟΝ ΕΞΟΧ.ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΖΑΜΠΙΑΣ

Με τον Εξοχ. Πρόεδρο της Ζάμπιας κ.Rupia Banda συναντήθηκε το μεσημέρι της Δευτέρας, 11ης Μαΐου ε.ε. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄. Ο Εξοχ. Πρόεδρος της Ζάμπιας υποδέχτηκε θερμά τον Μακ.Πατριάρχη στο ιδιαίτερό του γραφείο και η συνάντησή τους διήρκεσε πέραν της μίας ώρας. Παρόντες στην συνάντηση ήταν και οι Εξοχ.Υπουργοί Εξωτερικών και Εμπορίου, ο Διευθυντής Πρωτοκόλλου της Προεδρίας, άλλοι κυβερνητικοί αξιωματούχοι, ο Εξοχ.Πρέσβυς της Αιγύπτου, ο Σεβ.Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε κ.Γεώργιος, ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Ζάμπιας κ.Ιωακείμ, ο Θεοφιλ.Επίσκοπος Μοζαμβίκης κ.Θεόδωρος, ο Πανοσιολ.Αρχιμ. κ.Ιωάννης Τσαφταρίδης και οι Εντιμ.Πρόξενοι της Ελλάδος και της Κύπρου.

Ο κ.Banda καλωσόρισε στην Ζάμπια τον υψηλό επισκέπτη, τον ευχαρίστησε για το μήνυμα ενότητας και ειρήνης που μετέφερε στον λαό της Ζάμπιας κατά την διάρκεια της παρουσίας του στην χώρα και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την προσφορά της Ορθόδοξης Εκκλησίας, εκφράζοντας παράλληλα την επιθυμία να επισκεφθεί το ιεραποστολικό κέντρο που εγκαινίασε ο Μακαριώτατος στην Λουσάκα. Ο κ.Πρόεδρος έδειξε να είναι καλός γνώστης της ιστορίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και μάλιστα εξέπληξε όλους τους παρευρισκομένους όταν απευθύνθηκε προς την ΑΘΜ στην ελληνική γλώσσα λέγοντας μεταξύ άλλων «...αγαπώ την Ελλάδα και αγαπώ τους θρησκευτικούς ηγέτες που μεταφέρουν μήνυμα αγάπης, ειρήνης και ενότητας».

Ο Μακαριώτατος στην αντιφώνησή του ευχαρίστησε τον κ.Πρόεδρο για την θερμή φιλοξενία και τα λόγια αγάπης και φιλίας, τον προσκάλεσε να τον επισκεφθεί στην έδρα του Πατριαρχείου στην Αλεξάνδρεια, τον ευχαρίστησε για την βοήθεια της πολιτείας προς την Ορθόδοξη Εκκλησία και ιδιαίτερα προς τον Θεοφιλ.Επίσκοπο κ.Ιωακείμ, και αναφερόμενος στο νεόδμητο ιεραποστολικό κέντρο τόνισε πως είναι μόνο η αρχή μιας σειράς έργων προς όφελος του λαού της Ζάμπιας.

Στην συνέχεια ο Σεπτός Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων παρασημοφόρησε τον Εξοχ.Πρόεδρο με τον μεγαλόσταυρο του Αγίου Μάρκου μετά Αστέρος, την υψηλότερη διάκριση του παλαιφάτου Πατριαρχείου. Ο κ.Banda αποδέχτηκε την διάκριση με συγκίνηση και ευχαρίστησε την ΑΘΜ για την μεγάλη τιμή, η οποία αποδίδεται στον λαό της Ζάμπιας. Μετά την παρασημοφόρηση οι δύο ηγέτες συζήτησαν για αρκετή ώρα για διάφορα επίκαιρα θέματα ενώ έκαναν δηλώσεις και στα ΜΜΕ.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΜΑΚ. ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΑΜΠΙΑ

Με την συνάντηση με τον Εξοχ.Πρόεδρο της Ζάμπιας ολοκληρώθηκε η πρώτη ποιμαντική επίσκεψη της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ στην Ζάμπια. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Μακαριώτατος ανεχώρησε αεροπορικώς από το διεθνές αεροδρόμιο της Λουσάκα για την Ζιμπάμπουε, συνοδευόμενος από τον Σεβ.Μητροπολίτη Ζιμπάμπουε κ. Γεώργιο και τον Πανοσιολ.Αρχιμ.κ. Ιωάννη Τσαφταρίδη.

Στο αεροδρόμιο την ΑΘΜ προέπεμψαν ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Ζάμπιας κ. Ιωακείμ, ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Μοζαμβίκης κ. Θεόδωρος, ο Εξοχ.Πρέσβυς της Αιγύπτου και οι δύο γραμματείς της Αιγυπτιακής Πρεσβείας, ο Σεβ.Αποστολικός Νούντσιος και οι Εντιμ.Πρόξενοι της Ελλάδος και της Κύπρου.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τους πάντες για την φιλοξενία και την αγάπη τους, τονίζοντας την επιτυχία της επισκέψεώς του στην Ζάμπια και την μεγάλη του ευχαρίστηση για το ποιμαντικό και ιεραποστολικό έργο που επιτελείται στην χώρα με την καθοδήγηση του επιχωρίου Επισκόπου, Θεοφιλ.κ.Ιωακείμ.